

# 4 | 综合新闻 / 广告

## 南部新城集团积极开展冬季清洁消杀工作 全力营造景区优质游览环境

**本报讯** 为进一步做好景区环境卫生工作,近日,鹤壁南部新城开发建设集团有限公司全面开展朝歌文化园冬季清洁消杀工作,致力于为广大游客提供安全、健康、舒适的游览体验。

深度清洁,打造整洁景区。组织环卫人员对景区出入口、广场、卫生间、景观设施、步道等公共区域进行深度清洁,确保游客所到之处整洁宜人。同时,修剪园内花灌木、地被等绿植20万平方米,及时清理杂草、枯枝落叶160余车,全面提升景区绿化景观整体品质。

专业消杀,保障游客安全。针对鹿台围北广场、卫生间、座椅、游客设施等人流密集和高频接触区域分3次进行全

方位、无死角消杀,确保每一个角落、每一处设施的干净,为游客提供一个安全、卫生的游览环境。

长效管理,提升服务质量。建立完善的监督机制与长效管理体系,对园区清洁消杀工作进行严格检查与细致评估,确保各项工作严格按照预定计划与标准有序推进。同时,编制应急预案,进一步明确应急处置流程与责任分工,有效应对可能出现的突发公共卫生事件。

南部新城集团相关负责人表示,下一步,将继续秉持精细化管理理念,不断完善景区基础服务设施,优化景区服务措施,为游客带来更加优质的游览体验。

(曹静)

## 市松江小学 开展防震减灾疏散演练



学生躲到课桌下模拟紧急避险

市松江小学供图

**本报讯** (记者 王志刚)12月3日,鹤壁市松江小学开展了防震减灾疏散演练。

伴随着避险警报响起,全校师生立即停止其他活动。各班学生在教师的组织下,双手抱头、降低重心,就近躲到课桌下避险,为安全疏散做好准备。在确认可以安全撤离时,学生在教师的带领下弯腰护头、迅速有序地沿着预定逃生线路撤离到安全空旷地带。

该校副校长张继华表示,此次防震减灾疏散演练,进一步增强了师生的防震意识,提高了师生紧急避险、自救自护能力。学校将继续开展系列安全教育和演练活动,为师生营造更加平安和谐的校园环境。



# 韩国紧急戒严风波三问

□新华社记者 陆睿 孙一然

韩国4日凌晨召开国务会议,通过解除紧急戒严令的决议案。数小时前,韩国总统尹锡悦在首尔龙山总统府发表紧急谈话,发布紧急戒严令。这场紧急戒严令风波震动韩国朝野,引发多方关注。

尹锡悦为何发布紧急戒严令?又为何迅速被解除?韩国政局将走向何处?

### 为何发布

尹锡悦3日晚10时30分左右发表紧急谈话,发布紧急戒严令。这是韩国时隔45年再次出现戒严事态。尹锡悦在谈话中说,此举是为了铲除“北势力”,维护“自由宪政秩序”。

戒严司令部随后成立,韩国陆军大将朴安洙被任命为戒严司令官,同时发布戒严内容,包括禁止国会和地方议会、政党活动,禁止政治结社、集会、示威等政治活动,所有言论和出版都受戒严司令部管控等。

4日零时,戒严军队开始进入韩国

### 如何解除

韩国国会4日凌晨1时召开全体会议,通过要求解除紧急戒严令的决议案。出席会议的190名议员全部投赞成票,超过国会议员总席位半数,决议案获得通过。韩国国会议长室表示,随着解除紧急戒严令决议案的通过,紧急戒严令无效。

4时27分左右,尹锡悦通过电视直播宣布,已经撤回戒严部队,将马上召开国务会议解除紧急戒严令。

根据韩国《戒严法》,戒严令分为“紧急戒严”和“警备戒严”,前者较后者戒严

强度更高。按照“紧急戒严”相关规定,在战时、事变或相应的国家紧急事态时,与敌人交战状态或社会秩序极度混乱、行政及司法职能执行存在明显困难时,根据军事需要或为维持公共秩序安定有序,总统有权宣布戒严令,但需要经过国务会议通过。

目前多方消息均显示,尹锡悦在宣布紧急戒严令前可能没有履行召开国务会议的程序。

美国驻韩国大使馆发布通告说,尽管韩国总统尹锡悦已经解除紧急戒严令,受韩国紧急戒严令及后续事态影响,大使馆4日将取消常规领事服务,大使馆工作人员将最大程度远程办公。

日本首相石破茂4日上午在首相官邸接受媒体采访时说:“自昨晚紧急戒严令发布以来,我们一直密切关注事态发展。”

韩国舆论认为,虽然这场紧急戒严令风波前后持续仅6个多小时,但这起风波

及其余波或成为韩国政局走向的分水岭。

韩国执政党国民力量党领导层4日在国会召开非公开最高委员会会议。国民力量党最高委员金钟赫向媒体披露,会议讨论了尹锡悦退党和内阁全体辞职等方案,以对尹锡悦发布紧急戒严令问责。

韩国最大在野党共同民主党首席发言人赵承来4日在记者会上说,发布违宪、违法的紧急戒严令是内乱罪,共同民主党将以内乱罪控告总统尹锡悦、国防部长官金龙显、行政安全部长官李祥敏等人,并推动弹劾尹锡悦。

4日下午,共同民主党等6个在野党以尹锡悦违宪和法律为由,向国会发起弹劾动议案。在野党将在5日就动议案向国会全体会议作报告,国会拟于6日至7日进行表决。

按照流程,弹劾案如果在国会获得通过,将提交给宪法法院审理,审理过程最长6个月。在此期间,总统将被暂停总统职权。有分析人士认为,无论弹劾案是否通过,尹锡悦都将陷入政治危机,韩国政坛面临更多混乱和纷争。

(新华社首尔12月4日电)

# 美国总统赦免,一项被“玩坏了”的制度

□新华社记者 刘阳

美国总统拜登近日宣布赦免其子亨特·拜登,而此前他曾多次表示不会使用行政权力赦免儿子或为其减轻处罚。因此,当他作出赦免决定后,立即招致美国舆论的广泛批评。已再次当选美国总统的特朗普1日在社交媒体上说,拜登赦免亨特是“滥用司法”。

赦免制度是美国宪法赋予总统的一项权力,美国宪法第二条第二款规定美国总统拥有赦免权。

理论上,美国总统的赦免权力仅受两个限制,一个是必须针对违反联邦法律级法律的当事人,再一个是不能赦免被国会弹劾的对象。除此之外,总统便可以为所欲为,因此这项权力在美国被视为“一项几乎不受限制的权力”。

总统赦免制度理论上可以惠及所有美国公民,但实际上不同种族的美国人在这一制度面前并不平等。根据现行规定,美国任何人都可以通过司法部提交总统赦免申请,然而在实际操作中,司法部为提交申请者人为设置了多个门槛。兰德公司2021年发布的一份研究显示,白人申请者获得赦免的概率要高于少数族裔。

在美国历史上,总统行使赦免权力曾发挥过一些推动社会进步、弥合社会分裂的作用。例如,19世纪中叶,连续两任美国总统菲尔莫尔和皮尔斯先后赦免过因试图解救黑奴而被判刑的废奴主义者。

重要战争结束后常常是美国总统动用赦免令的高峰。越战结束后,卡特在

1977年一次性赦免了超过20万越战期间的逃兵役者。

美国历史上颇具争议的赦免令来自美国前总统福特。福特的前任尼克松因“水门事件”辞职后,福特成为总统,他此后立即赦免尼克松,尼克松因此不用为“水门事件”承担任何刑事责任。当时六成美国人反对这次赦免,成为美国赦免史上的标志性事件。

美国总统赦免亲属或政治盟友也不乏先例,每每都会产生争议。早在林肯时期,他就曾赦免嫁给南方军将领的小姨子;克林顿曾赦免同母异父的弟弟小罗杰·克林顿;特朗普第一次执政时曾赦免自己的亲家查尔斯·库什纳。是的,就是前几天被特朗普提名担任新任美国驻法大使的那个库什纳。

美国总统近年来屡屡使用这项权力赦免亲属或政治盟友,引发热烈讨论:赦免制度是否已从可以推动社会进步的公器,沦为个别当权者用来满足私欲的“权力黑洞”。

英国民调机构YouGov今年8月曾就美国人对赦免制度的看法开展民调,结果显示美国民众对总统赦免自己亲属的行为高度反感。只有13%的受访者表示这一行为“合适”,而74%的人认为“不合适”。

值得一提的是,美国总统是否可以赦免自己至今仍是一个问题。因没有先例,美国政界和法律界也从未就这一问题给出一个清晰的解释。不过按照美国政治当前的发展趋势,也许过不了多久就能看到这个“活久见”的时刻。

(新华社北京12月3日电)

鹤壁日报 淇河晨报 诚邀订阅 《鹤壁日报》498元/年 《淇河晨报》238元/年

# 传播鹤城声音 讲述鹤壁故事

订报地址: 淇滨区华夏南路鹤壁日报社A座509室

订报热线: 3319180 (淇滨区) 16639287930 (山城区、鹤山区) 17339223898 (浚县) 15539278889 (淇县)

社址: 鹤壁市淇滨区华夏南路
邮编: 458030
联系电话: 办公室 3313857 印刷厂 3319209
印刷: 鹤壁日报报业集团印刷厂(报社院内)
定价: 每月45元